

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Тема номера

27 ноября- День матери

Мама — первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе...

История праздника

В разных странах этот день приходится на разные даты

В основном, в мире День матери отмечается во второе воскресенье мая, в том числе на Украине, в Эстонии, в США, на Мальте, в Дании, Финляндии, Германии, Италии, Турции, Австралии, Японии, Бельгии. В Беларуси — 14 октября, в Грузии — 3 марта, в Армении — 7 апреля, в Республике Казахстан - в третье воскресенье сентября, в Кыргызстане — третье воскресенье мая, в Великобритании — в последнее воскресенье марта, в Греции — 9 мая, в Польше — 26 мая. В Узбекистане и в Таджикистане «День матери» совпадает с «Международным женским днём». Его отмечают 8 марта. Шведы и французы поздравляют своих матерей в последнее воскресенье мая. Португальцы и сербы — в декабре. В Испании день матери отмечается в первое воскресенье мая. На Филиппинах 10 мая.

День матери в России отмечают в последнее воскресенье ноября.

В нашей стране этот праздник учреждён в 1998 году. В соответствии с Указом Президента России Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери» праздник День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи (Алевтине Викторовне Апаринной — депутату Государственной Думы РФ, члену ЦК КПРФ). Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — Матери.

История праздника.

Впервые же праздник День матери (именно под таким названием) был проведен 30 октября 1988 года в школе № 228 г. Баку, его автор — Эльмира Джавадовна Гусейнова, учитель русского языка и литературы, ныне проживает в городе Ставрополь. На Дне матери было принято обращение ко всем школьникам с призывом сделать праздник ежегодным. Текст

Люблю тебя, мама, за что- я не знаю,
Наверно, за то, что живу и мечтаю,
И радуюсь солнцу, и светлому дню.
За что тебя я, родная люблю?
За небо, за ветер, за воздух вокруг.
Люблю тебя, мама, ты- лучший мой друг



этого обращения опубликовали многие газеты, о празднике написала газета «Советская Россия» (в ноябре 1988 года), журнал «Школа и производство» (№ 3 от 1989 г.). Сценарий праздника, высланный Эльмирой Гусейновой, был опубликован в журнале «Воспитание школьников» (№ 5, 6 от 1992 г.). Начиная с 1988 года, Эльмира Гусейнова ежегодно проводила праздник День матери в Баку, а затем в Ставрополе. Добрая традиция была подхвачена многими школами страны, постепенно праздник стал всенародным. Об авторе праздника — Эльмире Гусейновой — сегодня мало кто знает, несмотря на то, что про неё и про историю праздника писали многие ставропольские газеты в период 1995—1997 гг., то есть до официального признания праздника Дня матери.

Символика праздника

В США и Австралии существует традиция носить в этот день на одежде цветков гвоздики. Причём цвет имеет значение, так цветная гвоздика говорит о том, что мать человека жива, а белые цветы прикалывают к одежде в память об ушедших матерях. В России уже несколько лет проходит Всероссийская социальная акция ко Дню матери, «Мама, я тебя люблю!». В предпраздничную неделю в рамках акции проходит ряд мероприятий, в частности раздача промо-открыток, которые можно отправить почтой или просто подарить маме. Символом Социальной Акции является незабудка — легендарный цветок, который, по поверьям, обладает чудесной силой возвращать память людям, забывшим своих родных и близких.

Школьные новости

27 ноября в нашей школе прошел День Матери

Безусловно, День матери — один из самых трогательных праздников, потому что все мы с детства и до своих последних дней несем в душе единственный и неповторимый образ — образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить, несмотря ни на что.

В этот день мы от всей души поздравили дорогих мам с их праздником. Дорогие наши любимые мамы! Пусть светом и добром отзываются в душах детей ваши бесконечные забота и терпение.



Учащиеся школы подготовили разнообразные творческие номера.

Открывали концертную программу самые маленькие учащиеся нашей школы -1В класс, которые порадовали гостей тремя замечательными номерами и не оставили равнодушными никого из присутствующих.



Учащиеся 1 Б класса устроили своим мамам приятный сюрприз в классе, подготовив с помощью классного руководителя красочные открытки, встретив мам веселым танцем.

В классе мамы участвовали в различных конкурсах. После поздравлений

первоклассники угощали гостей лимонадом и сладостями.

Акция «Подари открытку маме»

23 ноября молодежь с.Сенгилеевского при поддержке МО Сенгилеевского сельсовета и МБУ «Центра молодежных проектов» проводила акцию ко Дню матери. Очень приятно, что именно нашему 5 Б классу предложили поучаствовать в этом замечательном мероприятии. Мы очень ответственно

подошли к этому важному заданию. Как приятно было смотреть на удивленные и радостные лица всех женщин, которым мы вручали открытки с поздравлениями. Открыток хватило на всех. Этим самым мы выразили огромную любовь ко всем мамам на земле! Уверены, что данная акция надолго останется в нашей памяти!

Выбирая профессию

Участники форума «Нади путь к успеху»

В начале ноября мы ездили на молодежный форум «Найди путь к успеху». Мы общались с очень интересными людьми, которые объясняли нам какую профессию можно выбрать, какая деятельность является наиболее перспективной в наше не простое время. Интересно было слушать информацию о том, чего можно добиться в жизни, выбрав для себя правильную профессию. Мы считаем, что участвовать в таких форумах очень полезно, так как после этого

мероприятия многие из нас определились с выбором профессии.



Активные участники Всероссийской олимпиады школьников 2018

Учащиеся 11 класса МБОУ СОШ №8 в ноябре приняли активное участие в жизни школы и района. Ребята очень хорошо проявили себя в школьном и муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2017-2018 года и стали победителями 12 олимпиад на базе

школы, переступив балловый порог и стали участниками районного этапа. Наши одиннадцатиклассники показали неплохие результаты. Все это- плоды упорной подготовки к олимпиадам и экзаменам!

За страницами учебников

В гостях у писателя

17 ноября классными руководителями 2А, 2Б и 4Б классов вместе с работниками ДК было проведено очень яркое, интересное и познавательное мероприятие, посвященное 130-летию С.Я.Маршака. Мероприятие проводилось в актовом зале школы, где учащиеся с большим интересом участвовали в конкурсах, читали по ролям произведения писателя, а самое главное, примеряли на себя роли героев сказки С.Я.Маршака «О глупом мышонке». Дети получили массу ярких впечатлений, а также пополнили свой багаж

знаний об известном детском писателе.



Странички истории.

7 ноября в России отметили 100 лет Октябрьской революции.

Октябрьская революция 1917 года произошла 25 октября по старому или 7 ноября по новому стилю. Инициатором, идеологом и главным действующим лицом революции была партия большевиков во главе с Владимиром Ильичом Ульяновым (партийный псевдоним Ленин). В результате в России сменилась власть. Вместо буржуазного Временного правительства страну возглавило пролетарское правительство – Советы рабочих и крестьянских депутатов.

Становление советской власти проходило в ускоренном темпе. Большевики понимали, что если в кратчайшие сроки не дать народу то, чего тот желает, они в управлении страной долго не удержатся. На 2 съезде Советов большевики, которые четко определили меры, способные укрепить становление государства, приняли декреты о земле и о власти.

Декрет о земле был провозглашён в 2 часа ночи 26 октября 1917 года. Он

полностью отменял частное владение землей. По всей стране вводилась уравнительная система распределения земли.

По всей стране стала устанавливаться Советская власть.

Сторонники Советской власти возвращались с фронта. Поэтому главной их одеждой солдатская шинель, будёновка или папаха с красной повязкой, как символ революции. Многие носили на одежде красные банты.

Активными участниками установления Советской власти в станице Сенгилеевской были Стецов Яков Максимович, Серeda Пётр Иванович. Отец и дед Якова Максимовича были революционерами. Когда ему было 10 лет он разбрасывал листовки по станице, затем участвовал в Первой мировой войне, а после Октябрьской революции в составе комитета бедноты устанавливал Советскую власть в станице Сенгилеевской. Серeda Пётр Иванович был батраком в станице Сенгилеевской у казака Аненкова Петра Меркуловича. До начала Октябрьской революции вёл

подпольную работу в городе Ставрополе, Армавире. После революции участвовал в Гражданской войне, устанавливал Советскую власть в нашем селе, создавал первый колхоз «Гигант».

В 1952 году партия большевиков стала называться коммунистической партией. За заслуги в строительстве коммунизма рабочие и крестьяне наградились орденами «Октябрьской революции», орденом Ленина. Кавалером ордена Ленина в нашем селе был Фостиков Панфил Петрович.

Панфил Петрович родился 10 ноября 1925 года на хуторе Косякино. По окончании семилетки пошёл работать в

колхоз трактористом. Когда ему исполнилось 18 лет, в 1943 году ушёл на фронт. Панфил Петрович служил в пехоте, на Северокавказском фронте. В феврале 1944 года был тяжело ранен и демобилизован. В звании сержанта Панфил Петрович вернулся домой. Переехал жить в село Сенгилеевское, где 57 лет работал трактористом и комбайнёром. У Панфила Петровича много наград. Среди них «Медаль за отвагу», «Орден Ленина», «Орден Трудового Красного Знамени» и другие. Умер Панфил Петрович в 2005 году, похоронен в селе Сенгилеевском.

Почему мы любим спорт?

Мы, учащиеся шестого класса, очень любим посещать уроки физической культуры и различные спортивные секции.

Спорт и физическая культура укрепляют и поддерживают здоровье человека. А также они являются сферой общения и формой проведения досуга. Спорт предоставляет каждому огромные возможности для саморазвития. Занимаясь спортом, человек испытывает все разнообразие человеческих эмоций. Спорт воспитывает человека с раннего

возраста. Помогает ребенку окрепнуть физически и морально. А взрослым дает возможность не останавливаться, а идти вперед. Только сильные духом и телом люди способны любить и защищать свою родину. Выносливость, терпение и многие другие добродетели воспитываются спортивными дисциплинами. Поэтому спорт - всему голова.

Но стоит заметить, что только совместно с обучением спорт сможет стать одним из главных направлений в развитии и становлении личности ученика.

Мы за ЗОЖ!

29 ноября в нашей школе были проведены спортивные соревнования, посвященные дню ЗОЖ. В начальной школе – веселые старты, а остальные учащиеся играли в волейбол с гостями из с.Верхнерусского. Мы встречали три разновозрастные команды девочек. К сожалению наша команда уступила гостям из с.Верхнерусского, но мы надеемся, что таких соревнований у нас будет больше. В следующем месяце мы ждем с. Верхнерусское снова.

